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Η επιστημονική ομάδα του Christmas Lab σας καλεί να γίνετε μέρος της πιο 

«αστραφτερής» γιορτής της επιστήμης 

Τι σχέση έχει η τριβή με το έλκηθρο του Άη Βασίλη; Τι κρύβεται πίσω από τα αρώματα των 

μπισκότων ή τα χρώματα των στολιδιών; Μπορεί η τεχνητή νοημοσύνη να γράψει 

χριστουγεννιάτικο γράμμα; Τι ρόλο παίζουν η ψυχολογία και η νευροεπιστήμη στην εορταστική 

διάθεση; 

Το Athens Science Festival επιστρέφει και σας προσκαλεί να συμμετάσχετε στη μεγαλύτερη γιορτή 

επιστήμης και καινοτομίας στην Ελλάδα – αυτή τη φορά σε μια ξεχωριστή, εορταστική εκδοχή! Το 

Christmas Lab του Athens Science Festival 2025  που θα πραγματοποιηθεί φέτος από 18 μέχρι 

21 Δεκεμβρίου στο Ωδείο Αθηνών, απευθύνει ανοιχτό κάλεσμα συμμετοχής σε δημιουργικούς 

ανθρώπους από κάθε κλάδο να συνδιαμορφώσουν ένα τετραήμερο γεμάτο επιστήμη, φαντασία και 

χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα. 

Φέτος, εμπνεόμαστε από τη μαγεία των Χριστουγέννων και ανακαλύπτουμε τον ρόλο της 

επιστήμης σε όλα όσα μας συναρπάζουν: από το φως και τη μουσική, μέχρι τα στολίδια, τις μυρωδιές 

και τις παραδόσεις των γιορτών. Προσκαλούμε επιστήμονες, ερευνητές,  εκπαιδευτικούς, 

καλλιτέχνες και κάθε ενδιαφερόμενο να παρουσιάσουν δράσεις που συνδέουν τη γιορτινή 

ατμόσφαιρα με την επιστημονική γνώση, προσφέροντας στο κοινό μια μοναδική, 

πολυαισθητηριακή εμπειρία. 

Αναζητούμε προτάσεις (workshop, show, θεατρικές παραστάσεις, διαδραστικά εκθέματα) 

που: ενθαρρύνουν τη συμμετοχή, την περιέργεια και τον πειραματισμό, αξιοποιούν επιστημονικά 

δεδομένα ή μεθόδους, είναι βιωματικές και διαδραστικές, απευθύνονται σε κοινό κάθε ηλικίας. 

 

Ενδεικτικές θεματικές δράσεων: 

 Η Χημεία των Χριστουγέννων: εκρηκτικά "χιόνια", αφρίζοντα ελιξίρια, πολύχρωμα φίλτρα, αλλαγές 

pH  και αντιδράσεις που θυμίζουν… πυροτεχνήματα πάνω από το δέντρο! 

 Τα Μαθηματικά του Τέλειου Δέντρου: fractals, συμμετρίες, γεωμετρία 

 Τα Αλεξανδρινά στο Μικροσκόπιο: μικροσκοπική παρατήρηση δειγμάτων από χριστουγεννιάτικα 

φυτά 

http://www.athens-science-festival.gr/


 Το Αρωμα της Marie Curie: δημιουργία αρωματικών δειγμάτων ή γλυκισμάτων με αιθέρια έλαια 

 Robo Santa: Ρομποτικός Άγιος Βασίλης με Arduino και αισθητήρες 

 DIY Στολίδια : κρυσταλλοποίηση, αγώγιμα υλικά, χρώματα UV, βιώσιμα στολίδια,  

 Η Ψυχολογία του Δώρου: προσδοκία, συναισθηματική αξία, χρώμα και επιλογή 

 Αστροφυσική των Φώτων: To αστέρι των Μάγων και οι πλανητικές συζυγίες 

 

Ποιοι μπορούν να συμμετάσχουν: 

Επιστήμονες, ερευνητές, εκπαιδευτικοί, καλλιτέχνες, πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, φοιτητικοί 

σύλλογοι, επιστημονικές ενωσεις, δημιουργικά εργαστήρια, τεχνολογικές startups, ΜΚΟ, εταιρίες, 

σχολεία, κοινωνικοί και πολιτιστικοί φορείς, ομάδες πολιτών. Αν έχετε μια ιδέα που συνδέει τη 

γιορτινή περίοδο με την επιστήμη, είστε καλοδεχούμενοι να καταθέσετε την πρόταση σας. 

Προτεραιότητα επιλογής θα έχουν οι προτάσεις που θα ενσωματώνουν ή θα προσαρμόζουν το περιεχόμενό τους 

στη φετινή Χριστουγεννιάτικη θεματική, συμβάλλοντας έτσι σε ένα ενιαίο, δημιουργικό και γιορτινό πρόγραμμα. 

 

Οργανωτικοί Φορείς:  

Το φεστιβάλ οργανώνουν ο εκπαιδευτικός οργανισμός "Επιστήμη Επικοινωνία - SciCo", το British 

Council, σε συνεργασία με πλειάδα ακαδημαϊκών, ερευνητικών φορέων και εκπαιδευτικών 

οργανισμών. 

 

Κοινό Στόχευσης 

Στο φεστιβάλ υπάρχουν ζώνες στόχευσης: τις καθημερινές, η πρωινή ζώνη για τα σχολεία και  η 

απογευματινή και βραδινή ζώνη για εφήβους και ενήλικο κοινό, ενώ το Σαββατοκύριακο το 

Φεστιβάλ θα απευθύνεται στις οικογένειες και το ευρύ κοινό. 

 

Υποβολή προτάσεων: 

Συμπληρώστε τη φόρμα συμμετοχής 

Καταληκτική ημερομηνία: Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου 2025, ώρα 23:59 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση παρακαλούμε επικοινωνήστε με την ομάδα ASF στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση info@athens-science-festival.gr 
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